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DETASSAZIONE 2011
E' stato sottoscritto l'accordo che permetterà 
ai  lavoratori  del  Gruppo  di  beneficiare  per  il 
2011 di una sensibile riduzione della tassazione 
applicata ad alcune specifiche voci retributive, 
che troverete di seguito elencate. 
La  tassazione  agevolata  del  10% sarà  automaticamente  applicata  dal  datore  di 
lavoro - entro un limite di 6.000 euro - a tutti coloro che nel 2010 hanno percepito 
un reddito NON SUPERIORE a 40.000 €uro .

BREVE ELENCO VOCI RETRIBUTIVE  
 lavoro straordinario
 lavoro supplementare
 indennità di turno
 indennità  di  reperibilità  ed 

intervento
 compenso per prestazioni svolte nei 

giorni di riposo settimanale
 specifico compenso (20%) della paga 

oraria per le prestazioni svolte nella 
giornata di domenica, nei casi in cui 
questa  non  coincida  con  quella 
destinata al riposo settimanale

 ore  confluite  in  “banca  delle  ore” 
qualora le stesse siano state pagate 
in seguito a risoluzione del rapporto 
di  lavoro  od  al  passaggio  alla 
categoria dei quadri direttivi

 compenso  per  le  prestazioni  svolte 
nei  giorni  festivi  infrasettimanali, 
laddove per le prestazioni  svolte in 
tali giornate il lavoratore non chieda 
di  fruire  di  un  corrispondente 
permesso

 compenso  per  le  prestazioni  svolte 
nelle  giornate  semifestive  oltre  i 
limiti delle 5 ore

Sarà inoltre detassato anche il compenso di turno del Mercato Ittico previsto solo per 
CARIVE in virtù dell’accordo del 2003 confermato con il contratto di armonizzazione 
del 2008.
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VAP 2010
Il  VAP che sarà  erogato il  prossimo mese 
rientra  già  tra  i  componenti  della 
retribuzione che –ricorrendone le condizioni 
precedentemente  indicate-  saranno 
detassati.

Ricordiamo anche che:
 l'opzione per destinare una parte del  VAP alla previdenza complementare può 

essere effettuata entro il 31 marzo
 il premio sarà pagato con la retribuzione di aprile e compete a tutti coloro che 

saranno in servizio al 31 marzo
 non sarà  erogato in caso di attribuzione di un giudizio professionale di sintesi 

negativo

Quota versata in BUSTA PAGA 
 E’ soggetta a tassazione nella misura agevolata del 10% se il reddito del 2010 non 

ha superato i 40.000 €; ad aliquota marginale negli altri casi.

Quota versata in PREVIDENZA COMPLEMENTARE 
 Nel caso in cui l’ammontare dei contributi complessivamente versati (azienda + 

lavoratore;  escluso  TFR)  non  superi  l’importo  annuo  di  5.164,67  €,  la  somma 
affluirà  interamente  alla  posizione  individuale  -c.d.  “zainetto”-  senza  essere 
tassata.  
Nel momento in cui lo zainetto sarà riscosso la tassazione sarà pari al: 

rendita
max 15% - min 9% liquidazione della prestazione       o 

capitale

necessità varie
max 23% – min 15% anticipazione acquisto / ristrutturazione 1^ casa     

gravi problemi sanitari 

interruzione rapporto di lavoro
disoccupato da almeno un anno od in c. integrazione

max 23% - min 9% riscatto
disoccupato da almeno 4 anni o subisce inval. perm.
decesso

 L’importo  non  è  computato  ai  fini  pensionistici;  di  tale  aspetto  negativo  è 
opportuno ne tengano conto tutti coloro che intendono accedere alla pensione nei 
prossimi 5 anni.

 Non trattandosi di un contributo volontario, non è deducibile dal reddito.    


	aderente alla Federazione Nazionale Sindacati Autonomi

